THEOREME DES MILIEUX DANS UN TRIANGLE .

On veut démontrer les deux propriétés suivantes :

-  Si une droite passe par les milieux de deux côtés d’un triangle , alors elle est parallèle au troisième côté de ce triangle .

-  Si une droite passe par les milieux de deux côtés d’un triangle , alors la longueur du segment qui joint les milieux de ces deux côtés est égale à la moitié de celle du troisième côté de ce triangle .

ENONCE

ABC est un triangle quelconque. M est le milieu de [AB] et N le milieu de [AC]. Soit P le 

symétrique de M par rapport à N. 

TRAVAIL

A) Traduire l’énoncé

1. Faire une figure

2. Ecrire les hypothèses .

B) Répondre aux questions successives en complétant le tableau ci-dessous

1. Démontrer que MAPC est un parallélogramme ( 2 étapes )

2. Démontrer que MBCP est un parallélogramme ( 3 étapes )

3. Démontrer que (MN) est parallèle à (BC)

4. Démontrer que MN = ½ BC .

	Je sais que


	D’après la propriété

(voir ci-dessous)
	J’en conclus que

	P est symétrique de M par rapport à N
	
	

	N milieu de [AC]

N milieu de [MP]


	
	

	MAPC est un parallélogramme .
	
	

	MA = CP 

MA = CP
	
	

	MB = CP 

 (MB ) // (CP)
	
	

	MBCP est un parallélogramme
	
	

	N est le milieu de [MP]


	
	


AIDES :

On utilisera dans l’ordre les propriétés suivantes : 

- P1 puis P3 et P6 ; 

- la transitivité de l’égalité ;

- P4 puis P5;.

- définition du milieu d’un segment .

- transitivité de l’égalité.

P1 : Si A et A’ sont symétriques par rapport à O , alors O est le milieu de [AA’].

P2 : Si un quadrilatère a ses côté opposés parallèles deux à deux, alors c’est un parallélogramme.

P3 : Si un quadrilatère a ses diagonales qui se coupent en leur milieu, alors c’est un parallélogramme.

P4 : Si un quadrilatère non croisé a deux côtés parallèles et de même longueur, alors c’est un parallélogramme.

P5 : Si un quadrilatère est un parallélogramme, alors ses côtés opposés sont parallèles deux à deux.

P6 : Si un quadrilatère est un parallélogramme, alors ses côtés opposés sont de même longueur.

